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Formation des casques bleus
Question écrite n° 10086

Texte de la question

Mme Laetitia Saint-Paul attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la formation
des hommes déployés au sein de la force de maintien de la paix des Nations unies, plus connue sous le nom «
Casques bleus ». Actuellement, les casques bleus sont déployés dans quinze opérations de maintien de la paix,
dans l'objectif de soutenir la transition des régions où ils opèrent. La France est le cinquième contributeur
financier de ces opérations, et participe à l'élaboration des mandats, en tant que membre permanent du conseil
de sécurité. Plus de 800 personnels français sont actuellement engagés dans les opérations de maintien de la
paix de l'ONU, en particulier dans le cadre de la FINUL au Liban, mais également dans le cadre de 6 autres
opérations. Toutefois, seules deux semaines de formation sont prévues pour les personnels en amont de leur
départ en mission. Il apparaît que ce temps de formation ne permet dès lors pas une préparation optimale,
éludant par contrainte de temps certains points essentiels au déploiement des personnels. L'ONU a elle-même
admis, en mars 2018, des failles dans la formation des personnels déployés, suite à l'attaque dont ont fait l'objet
les forces tanzaniennes déployés au sein de la MONUSCO en décembre 2017. Aussi, elle l'interroge sur les
dispositions que pourrait prendre le Gouvernement, de son propre fait au niveau national comme au sein de
l'ONU, afin de mettre en place des formations plus étoffées, pour permettre aux personnels déployés d'être
formés au mieux face à la complexité des missions de maintien de la paix.

Texte de la réponse

Les actions de formation et de préparation opérationnelle dispensées aux militaires permettent à ces derniers de
faire face aux diverses menaces, en France comme à l'étranger, que ce soit dans le cadre d'une mission
conduite sous commandement national ou international. La capacité de nos soldats à enchaîner et à maîtriser
les différentes phases de leur métier que constituent la formation, l'entraînement et l'engagement opérationnel
garantit la polyvalence de notre modèle d'armée et est adaptée à l'évolution de ces menaces. Il convient
d'ajouter que les militaires déployés en opération bénéficient d'une mise en condition finale visant à leur faire
acquérir, pour chaque théâtre, les savoir-faire particuliers nécessaires au regard du type de la mission, de la
situation locale, des menaces existantes et des conditions d'engagement (cadre légal et règles d'engagement).
Cette mise en condition est constitutive du cycle de préparation opérationnelle des forces terrestres et donne
lieu à une certification par le commandement. Enfin, le soldat retire de sa participation à des engagements
variés une expérience et des enseignements qui lui permettent de couvrir une large étendue du spectre de la
guerre, depuis la basse jusqu'à la haute intensité. Que le soldat français serve ou non dans le cadre d'une
mission de l'ONU, sa formation et son entraînement le rendent donc parfaitement apte à agir dans le contexte
juridique propre à son engagement, avec une parfaite connaissance des enjeux, des rapports politiques et
humains locaux et des interactions avec les autres contingents constitutifs de la force déployée.
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